Valori Aziendali  - CandelBar

Noi di CandleBar crediamo che l’arredamento non sia solo una questione di estetica, ma un modo per esprimere la nostra personalità e il nostro stile di vita. Il nostro primo valore è il senso della moda d'arredamento: ogni candela che creiamo è pensata per arricchire gli spazi e rendere ogni ambiente unico e accogliente. Ci impegniamo a proporre design originali che riflettano le ultime tendenze sociali.
In un mondo dove il divertimento è spesso associato all’alcol, noi offriamo un’alternativa fresca e innovativa: il divertimento senz’alcol. Le nostre candele, ispirate ai cocktail più famosi, permettono di godere di momenti di festa e convivialità senza la necessità di bere. Vogliamo che ogni evento, ogni serata tra amici, possa essere celebrato con la luce e l’aroma delle nostre candele, creando un'atmosfera festiva e gioiosa.
Infine, poniamo una forte enfasi sulla stimolazione sensoriale. Ogni candela è realizzata con fragranze selezionate, pensate per avvolgere i nostri clienti in un'esperienza olfattiva unica.  Crediamo che gli aromi abbiano il potere di evocare emozioni e ricordi, trasformando ogni momento in qualcosa di speciale.
In sintesi, CandleBar è più di una semplice mini-impresa scolastica: è un luogo dove design, divertimento e sensi si incontrano per creare esperienze memorabili. Siamo entusiasti di portare la nostra passione per le candele nel mondo!

